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e Egy kis tévedés 
A kormány egyik speciális bi- nok zottsága nagyon helyesen gondos- 

füg kodni kiván a román állampolgá-! 
Tve. rok munkavállalási lehetőségéről. 
Ikos Éppen idejében. Pang minden, ezet megállnak sorra a gépek, elcsön- 
vég. desednek a gyárak és egyéb üze 
neg mek. Némaság üli meg a bányák 
rve. tárnáit, mert a világot lehenge- 
ilál relő gazdasági nyomoruság iét- 

lenségre kárhoztatta a szorgos- 
Ha kodni kivánó munkáskezeket. A 
üe gazdasági nyomoruság Romániát 
ön. sem kerülte ki A mi országunk 
Ja is sulyosan megérzi a depressziót. 
obb Ezrekre és ezrekre rug a munka- 
kiö vélküli iparosok és kereskedelmi 
szi alkalmazottak száma. Dolgozná- 
isok nak, bármilyen munkát szivesen 

elvégeznének, ha módot adnának 
nekik erre. Éppen ezért dicséret- 
reméltó a kormány igyekezete, 

az hogy széttekint az ország lehető- 
1 ségei között és figyelemmel van 
l az adottságokra. 

Megengedjük, hogy bizonyos 
speciális munkaköri kénytelen 
ségből külföldiekkel, idegenekkel 

S töltenek be. De viszont az már 
nem helyeselhető, hogy olyan he- 

, lyekre is a határon tulról hozza- 
str nak embereket, ahol román állam 
ház. polgárok is nagyon jól megfelel- 
em nének. Szép dolog az emberiesség 
tot és tiszteletreméltő. Segiteni, tá- 
lék, mogatni kell felebarátainkat, ha 
14aszükség ugy hozza. De legelső- elte rban a hozzánk legközelebb ál- ban lókról kell gondoskodni. Ezért 
1ap! Hartjuk helyesnek, hogy a kor- 
el mány ujra rosta alá vette az ide- 
31 cen állampolgárokat. 

Eddig nagyon is rendjén volna 
a dolog. De hiba csuszoit a kréta 

e öré, Hiba csuszott azzal, hogy 
az idegenek osztályozásánál ide- 

eeneknek jelölték meg a nem ro- 
mán nemzetiségü román állam- 

LY- blgárokat is: tehát a magyaro- 
AKk al zsidókat, németeket, ukráno. 
lejt at, bolgárokat, törököket, noha 
en erzett jogaikat nem érintik. Áll- 
100 hunk csa meg egy szóra enniet a ze! rnél. Sem a békeszerződések 
és Meefelelő pontjai, sem az alkot- 
a7 hány szakaszai nem ismernek kű mu önbséget állampolgár és állam- 
lgár között. Az alkotmány tud. 

nes unkkal, világosan kimond ja: „Ro 
500 ania minden feljesjogu állam- 
ius Mlgáta, fajra, vallásra és nem- 

etiségre való tekintet nélkül 
.z évenlő az országban 

„zt mondja az alkotmány. És 
t pen ezért érthetetlen azoknak 
- Mknak az állásfoglalása, akik 

il román állampolgári akár- 
en célzattal is idegennek mi- 
4 menek ebben az országban, 
E kenni akarjuk, hogy ez egy jó- 

li tévedés volt, amelyet na. 

g és kiadó- 
Calea Regele 
Telefon: ő1. 

müködés lehetővé teszi, hogy a 
Duna:medence függő kérdéseit 

azöloz 

(PÁRIS) Jólinformált forrás szerint Barth ou külügyminiszter a hét végére elkészii a francia kormány válaszjegyzékét az an- gol leszerelési terpezetre. A fran- cia kormány válasza ke yelemdö- fés lesz az angol leszerelési terve- zetre, mert azt a francia kormány jegyzéke merepen pisszautas t ja. ir szerint a francia válaszjegy- 
zék főbb pontjai a következők 

dőfegyverek használatát lehet en- 

ni Franciaország jelenlegi had- 
z 

née 

Alandó és hatásos elenőrzés. Vé 
gül: közös 
a fegyverkező államokkal szem- 
ben. 
EGYEZMENY FRANCIA- ÉS 
OLASZORSZÁG KöZÖTT 

(PAÁRIS.) Barthou külügymi- 
niszter tegnap hosszabb megbe- 
szélést folytatott Franciaország 
római követével, aki tájékoztatta 
a külöügyminisztert Mussolini kö- 
zépeurópai terveiről 
A francia külügyminisztérium- 

hoz közelálló forrás szerint Páris 
és Róma között lényeges enuhülés 
állott be a középeurópai kérdés 
tekintelében. Most már minden 
remény meg van arra, hogy Olasz 
ország és Franciaország megtalál- 
ják azt a plattformot, amely a kö. 
zépeurópai kérdést megvalósulás- 
hoz segiti. A francia-olasz együtt-. 

Magyarország, Auszíria és a kis- antant beponásápal rendezzék. 
NINCSEN SEMMI AKA- 
DAlLye 

(BECS.) A „Neue Freie Pres- 
se azt írja, hogy semmi akadá- 
lya nincsen már az olasz-magyar- 
osztrák megegyezésnek, mivel Franciaország részéről minden 
akadály elhárult. Páris után most 
Prága is engedékenyebb hurokat 
penget a Mussolini-féle tervvel 
szemben. Nem kétségfelen, - ir: 
ja alap - hogy az olasz-magyar osztrák blokk tető alá hozásához 
la kisantant is előlegezi beleegye- 
zését 
A középeurópai helvzet vala. milyen formában dülőre jut. Olaszország megegyezik Francia- ürgősen korrigálni fognak. 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
rFüGGETLENV POLITIKAI NAPILAP 

A francia-olasze 
viszi a középeu 

itökártya Mussolini 
válasz felboritja a 

lesznek: N. émetországnak csak pé- 

gedélyezni. Nem lehet csökkente- 

erejét. Feloszlatandók az össze.. efkatonal jellegű alakulatok 

megtorló intézkedések 

román lakosságát, hogy ilyen mó- 
don elnyomják a kisebbségeket. 

de a töbség nem engedle szóhoz 

hogy ninecs szó azonnali törvény- 

szóba a közigazgatási törvény re- 
formja során. 

Armilyen gyorsan jöttek a hirek, 

Maárc us 

Cluj III. évfolyam 
4. szám, 19 

ő. Cs törtök 

tervezetei 
matterületekre vonatkozólag és 
ez az egyezség eldönti Közép-Eu- 
rópa sorsát is. Mert Mussolini ke- 
zében csak ütőkáriya az olasz- 
osztrák-magyar politikai és gaz- 
dasági kapcsolat felvetése. Abban 

gyezség dülőre 
rópai tervet is 
kezében - A francia 
zangol leszerelési 

a pillanatban, amikor Tuniszra és 
esetleg egyéb területekre vonatko 
zólag kiele ülést találnak a kiván 
ságai, kisebb gondja is nagyobb 
esz, mint a középeurópai kérdés- 
ben topább fesziteni a hurt. 

Uiharaszenátushansándon Józsei 
felszólalása körül 

ESTI) A szenátus teg. 
napi ülésén a közigazgatási re- 
formjavaslatot iárgyalták. Ennek 
során Joanitescu is felszólalt, aki 
azt ajánlotta. hogy a párosokhoz 
csatolják a környékünkön lépő 
faloakat. 
Sándor József magyarpárti sze- nátor felszólalásában annak az 

aggodalmának adott kifejezést, 
hogy ez a javaslat megint a ki- 
sebbségek éllen irán yul. Igy akar- 
ják a magyar lakosu párosokat mesterségesen romanizálni. Ezért 
tiltakozik a japaslat ellen. 

Joanitesca válaszában leszö- 
gezte, hogy a nemzeti parasztpárt 
kisebbségi politikája mindig jó- 
hiszemü volt. A városokhoz közel 
levő falvak lakosságával nem 
azért kivánják erősiteni a városok 

Szó sem volt kormányválságról 
kossággal kapcsolatban annakide jén letartóztatott néhány egyéni állitólag bizonyos formák megke- rülésépel szabadlábra helyezték. Ezeket azonban a miniszterelnök utasitására ujra őrizetbe vették. 
A kamarában az ellenzéki pár- tok vezetői közül többen felszó laltak ebben az ügyben, de az ügy végül is elsimuli. A kormány lemondására egyáltalán nem is került sor. 

A KONVERZIóS BIZOTT 
SÁG ÜLEÉSE 

(BUCURESTI.) A konverziós izottság tegnap este Dinu Bra- tianu elnökle ével folytatta ta- nácskozásait. Tatarescu minisz- 
terelnök is részt veti a megbeszé- léseken, amelyek a városi adóssá gok körül forogtak A bizo'tság A románságtól senki sem veheti 

rossznéven, hogy a kulturcentru- 
mokat megerősiteni kiván ja. 
Sándor József válaszolni akart, 

jutni, óriási pihar tört ki, mire az 
ülést felfüggesztették. : 
Szünet útán Inculet belügymi- 

niszter megnyugtatta Sándort. 

ről, csak egy felveteti eszmérő, 
amely legfeljebb ősszel kerülhet 

SAGRÓL 
Tegnap este kormányválságról 
terjedtek el hirek az országban. 

szó SINCS KORMÁNYVÁL 

éppen olyan gyorsan szét is fosz- 
országgal az északatrikai gyar- mányválságot, hogy a Ducagyil- 

; holland, belga és angol hitelezől 

munkáját gyorsabb tempóban fegják lebonyolitani, hogy a ja- vaslat március 15-ig elkészüljön. 
A ROMÁN DELEGÁCIó 
TAÁRGYAL A KÜLFOLDI 
HITELEZőKKEL 

Párisi jelentés szerint a román delegáció már érintkezésbe lépeit a kölcsönkötvények francia birio. kosaival. Még e hét folyámán a 

kel is felveszik a tárgyalásoak fo nalát. A hivatalos tárgyalások jö vő hétfőn kezdődnek és ezeken valószinüleg Nogger Auboin résztvesz. A tárgyalások során temosak a román papirokról esik zó, hanem az 1896 ép; 3 és fél- százalékos magyar járadékpapi- rokról is, amelyeket Románia lottak. Azzal magyarázták a kor- mint utódállam Magyarországtot 
mint adósságoi petti át,
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sztások, lopások, csalások 
Acc! z cenraz laczt: aas olcsónmn. 
ésszélhámosságok sorozata fülleszti .a 

A m. it divatosan 
meg a tárgumuresi levegőt t. 

::::: hu 8. Etaj Hella himzószalon) 
(TARGUMURES) Ennek a vá) buzgalma a ma már lakat alatt pázzüayi terrorlegény kerül a z 

rosnak egyhanguságát - az utób hüsölő Szántó Eleknek világosan hüvösre Szántó Elek ebukása kó U 

bi idők stilusának megfelelően - megmagyarázható, hiszen, hogy petkeztében. Olyanok, akik csal- -r ; 

ugyancsak kikezdte az az áram: a csalásai és szélhámosságai felől tak, illeték panamákat követtek TE E.-S PO RT 

lal. amely a sorozatos sikkasztá-, elterelje a figyelmet, átkeresztel- el, bonokkal fosztottak ki szeren m... mulikaz 

sok, csalások és nagyobb szabásu kedett orthodox oallásra is, hogy csétlen ráutaltakat és hamis bi- 

szélhámosságok jegyében önti el felettesei bizalmát jobban kipa- zonyitványokkal operáltak UÜluj bajnokságának jelenlegi állása p 

2 küzletnek csaknn minden fée nemázz E I ézéeot proro tó 
Targumures kisanyargaott la3 rábát. A aen pont, Favori! 

n 
rumát. tőr szerepét töltötte be Szán argumures kisan a s873, Juventus 853, Remény 844, Íris 842 

Egy év alatt csaknem féltucat- Elek, akit azonban a kikerülhe- kossága megoyuyli fogadja Avram lancu 829. Oituz 809, Solid zo7. n 

nyi sikkasztásnak, panamának, tetlen végzet mégis csak utolért a büntető hatóságok objektiv ei Pálma 786, Mured 778 pont. A mérkő- ü 

sőt közönséges csalásnak draszti: és minden valószinüség amellett lépését ezekkel a panamistákka zések március hó 15-én zárulnak n 

kumait gyönyörködhette végie szól, hogy egy egész rajvonal szembemnmn csekélyszámu eltolódások lehetnel. n 

Tareumuiesnek akötséga s ha . lta van megsiratni valő e a . . ről: Tö- 

kor- és stilszerüű „aktusok-ban, í l m T : Ha el ma ált rekvés-Sport 144:131. - TurulAp. s52 

akkor az az, hogy mind-e csalá- ; orfiu ! mal puosztito .- H a ppolo 163:112. Hargita-Chimes 162. s6 

soknak, lopásoknak áldozati bé a szegrelmében csal ód0 i 15 - fekéző nantár Csftetek. M . 

ránya kizárólagosan az adófizető öl . si este 8 éra pertal na öra ír 

El g ealegetett gezin cselédleány le tekz á: 
lyed a sokat B 

, . : a - -Tó. 

s krizis mocsarába, mialatt (TIMISOARA,) Ma reggel ?1 szintén már csak a beállott halált fekvés reváns. Oltean-pálya. - Tóba j 

vagyonok gurulnak - ugyan- órakor a Serb-ucca 5. számu ház- állapithatta megzz. rát, bajnoki. Weisz-pálya. Juri: Szász ne 

csak egyik napról a másikra - ba hivták a mentőket, akik a cse Az orvosi vizsgálat megállapi- CFR.-33. Targumores csapata 1933 

a szemenszedot panamisták tre lédszobában élettelenül találták totta, hogy Désa zsanna az évben 38 mérkőzést játszott Nyett 25 

zorjaiba. Dósa Zsuzsánna ottlakó huszéves este nagy adag morfiumot pett be mérkőzést Vesztett 13 mérkőzést. Adott 

Sikkasztottak a betegsegélyző- cselédleányt. Igy a mentők már áés azzal pusztitotta el magát. A s522 pontott és kapott 8065 pontot. 257 

be, még pedig milliókat, loptak a nem segithettek a leányon, ugyan fiatal c lédleány végzetes tette pont nyereséggel végezte az évet, El. ,él 

dohányraktárban, csak nem fél. csak késő volt már a házban lakoó mögött szerelmi csalódás huzódik nök: Hajnal fuliu. Alelnök: Ilea Ioan. : 

milliót, loptak, csaltak, hamisi: ar. Reisz orpos hioása is, akil mez Titkár: Sehneidhoffer. Csapat kap.: Fa 

tottak a torony alatt, ugyancsak ......................................................... bián tetam, Ppénztáros Ketsozky ée leg 
milliókat, büzlött az adóhivatal, 

; .. . renc. Ellenőrök: Brassai József és Gö- kó 

az árvaszék s alig van Targumu- 
Leszerelünk..' rőg Adalbert. A szépen müűködő csa e 

p irtézménye amelye ki ne .. h di ülőgé et a potnak taden álaé zte. szer G 

kezdte volna a szélhámosok. 
zett a tekespor se körül. 

Most jemét a pénzügynél buzik Közel ötezer A a a g p 
is 

a hulla s két nap alatt három 
tétl 

Pallade főügyész és Pánculesca vASHINCTON), A képvise- erő megtámadhatatlanná fenné AVUIU ie 
vizsgálóbiró rendelelére Jakat ali lőház honvédelmi bizottsága két A külügyi államtitkárság köz- RTOK máro szik 
kerültek Szántó Elek, Iconarit ényjavaslatot tárgyal. Az li, hogy a washingtoni angol CSUTORTOK, március éz 
és Pefő pénziay, szvise egyik 4054 katonai repülőgép nagykövet ismertetle a kormány- Bucurasti. 14.15. könnyú lemezek. 18. és 

skikről kiderült. hozy Tavk fel] épéséről szól, a másik podig a nyal a legüjabb angol leszerelési Daecke , Megyar téek2 
könyveltek, pénze lték el. illet- légi haderőt teljesen önálló fegy- emilékiratot és a megbeszélés s50-Budapesf. 11: 1. Magyar öé i 

5 azokat nem könyvelték e be a[vernemmé akarja fejleszteni. Al rán Eeü hogy at gréseb Teztké eéts örréolt e teln 

ve hamis szamoka vez yminisztez szervezeti okok- kérdésekben az emlékirai meg- olvasás. 1430 Budape pert 7a hat: 

könyvekbe amikkei meniesífet Bado yma alatot de a bi egyezik Rooszodii einők muliébi lonzeveker. 1f. Cst Kéroly meg ee 
fék a velük összejátszó adóala- Itsáz elnöke kijelentette, hogy üzenetépel. Anglia és az Egyesült A m.kir Földmivelésügyi Minisztérium leg 

nyokat az adófizetés terhe alól. zottság elnöke kijelet. fonto bb elvi kér- rádióelőadássorozata. 18.30: A mkir. 

nyokai az adl ókat, a a bizottság letárgyalja a javasla Államok a legfontosabb elvi kér rádióelóadássorozaka én zendka nyel 

Természetesen a sapoka teltoi, mert az Atlanti tenger part- désekben egyetértenek, csupán Operaház tagjaiból aeke alet 
„"könyvelésekért e álráboran ke vidéke most majdnem teljesen technikai téren mutatkoznak né- hangversenye. nee a 

szippantották és é tek, épe en pé dlélen. de a hatalmas légi hadl mi ellentétek. . tás. 0. kerti zL jo e éér lási 

keresztül főuri életet abban a pá- 
A rádió külügyi negye 1 ja 2 

kanélküliség talán a legkiáltobb. ób özve a Baross- 'ból. 24.30. nmik 

szerie a Eisébbségi tertleteken Gyóni Géza teternél illítiák Közvetités a Keszey-étteremből. deti 
Érdekessége ennek a letartózta- ; itiáz sike 

idején az, aki egy sz T . , rán 

pak epilepsziás, zonesidegzeti OZ oOrosz fo golytern etől - ől 2 eme amini a p mal, 

kartársa, Szántó Kálmán elleni . edése emajd csak akkor ilá elenl, a s 

slágervallomást tett, aminek kö- (BUDAP EST.) A przemyeli hő intézkedésekte mjd osak alkot északi tartományaiban heves M de 

fkezményeképpen a biróság el sökkel esett orosz fogságba Gyó- K et sor, ltott ! lerajárvány tört ki. amelypbe tartj 

gel évrokont. Ez az ügy-ni Géza Sok-sokezer bajtársával öcsszeköttetés tényleg helyreállott, lerajárvány tö kl ul m 

is itélte a nérrokont 1E együtt őt is megölték a kraszno annál is inkább, mert ahhoz, máris 300 ember esett áldozatu 

Ga kellemesen akar utazni, válassza az akik hazatérhettek Magyaror. sék krasznojarszki elri ó ée megtettek a betegségek terj kifo, 

Auto Modern Zág migalakitották a ost. s0 orosz hatóság intézkedésére ének megakadályozásári * * Céza Írodalmi Társaságot. Most, sor orosz hatosas vedé: . neni Tőth 

olcsó, gyors és kényelmes autóbuszait kégy Magyarország és Oroszor- és engedélyére, tehát a velük va jelentik, hogy most vány és PF 

Cluj - Targu Mures me- szág között felveszik a diplomá- ló előzetes tárgyalásokra van kell attól tartani, hogy a J erjed 

nettérti jegy ára Lei 250 ciai érintkezést, a Gyóni Társa- szükség. A Győni Géza odaln a sziget más részeire is áttet] nem 

éra keztml sisese menek ág egyik tagját Bécsbe küldte Társaság ngy gondolia hogy m — r 
ébi Jeoti menettérti jegy hogy az ottani. szopjefkővetségdel jus hónapban gizák eg ,e 

ára Lel Me 120 megbeszélje fGgári yék tő felznél és rekeja ki is éog e e ell A 
eghinul SAsesc- áre ] ozatalát. Moszkva megbi tá tlagja ki 15 10 
Menettérti jegy ára Lel- zotja éelnikezésbe lépett az utazni Krasznojarszkba, hogy ott a alkalria 

Igazoló-könyvecskével rendelkező köz osz hatóságokkal, amelyektől a sir feltárásánál jelen legyen és nyomtatványok, ugvmint: lakó, alk2 

Weztviselők 1eszé i a e már meg is érkezett az értesités, a koporsót Magyarországra ki- zott, betegsegélyző, Stat be. ben. letél 
Mures menettérti 1 esgets ..ho gy a költő exhumálásának sérje. Boros páprrkeresked s 

manmo nincs akadálya, de érdemleges --- a stn 

togásos 1 togásos 20 Lei kenyérrel és sava- ő Lei, nem ssta arké" 

ebéd 9 ebéed m nyusággal. - Vacsora kicsi porcló Str. ét 

i 
k ... 

...t. ..a. ......... 
..



(CLUJ.) Csak nemrégiben el- 
sőnek irtunk arról, hogy Romá- 
niában ismét létre akarják hozni 
a cukorkartellt. 
Ez a hir nem csekély megdőb- 

benést keltett a kereskedők, de 
méginkább a fogyasztók körében. 
Elvégre nagyon jól tisztában volt 
mindenki azzal, hogy a kartell 
ujraalakulása magápal hozta pol 
na az áraknak ugyszólbán azon- 
nali horribilis emelkedését. Ez az 
árdrágitás pedig nem is leüt vol- 
na csekély arányu. Legalább 30 
száralékosnak lehetett polna jó- 
solni. 
Az első hir vétele óta ujabb 

irások és hiradások nem láttak 
napvilágot, aminek lezfőbb oka 
az volt, hogy az érdekeltek igye- 
keztfek a topábbi tárgyalások me- 
netét a lehető legnagyobb titok- 

Rostand történelmi drámáját tegnap 
részben uj szereposztással mutatták be 

Fe a Magyar Szinházban A Reichstadti 

herceg hires szerepét, a fiatal szinészek 
legjobban ambicionált drámai alakját 
Kovács György játszotta, Flambeau őr- 

mestert pedig Tompa Sándor. Kovács 

Györgynek, aki legutóbb egy-két mo- 
dern ujdonságban örvendetes fejlődést 
mutatott, külső ádottságán kivül is fel- 
tétlen elhivatottsága van a Sasfik nehéz 

de hálás szerepére Viatalsága óőszinte 
heve, lelkes ambiciója alkalmassá te- 
szik erre a parádés szerepre. A közön- 
ség méltányolta is a tehetséges ifju szi- 

nész komoly igyekezetét s felvonások 
végén biztatólag tapsolta. Rokonszen- 
ves megjelenése, egységes alakitása, ér- 

ö 

Fel. 
telmes felfogása nem tévesztették el 

a hatásukat. Kellő önmérséklet, több ter- 
mészetesség, gondos tanulmányozás s fő. 

elm leg müvészi kezek irányitása szép remé- 
nyekre jogositó drámai szinészt mevel- 

kar het ebből a fiatal, de még kissé nyers 
ki zinészanyagból. Az utolsó rép haldok- 
145. lási jelenetében legjobban meglepett ko- 
zin- moly elmélyedésével és stilszerü játé- 

kávál. Tompa Sáudor, aki már mint ko- 
mikus, nagy népszerüséget szerzett ere- 
deti és jóizü humorával a szintársulat 
öikeres bemutatóin, ezuttal Flambeau 
nehéz és fárasztó szerepével mint (kész 
drámai szinész birkózott meg. Ez a ko- 
moly szilészi vállalkozás dicséretremél- 
tő s a közönség jóakarattal is fogadta 
de Tompa Sándort ma még fiatalnak 
lrtjuk az ilyen teljesen érett művészi 
munkát és tökéletee szimpadi rutint 
irénylő nehéz feládatok megoldására. 
pmolv ambiciója azonban játékának 

Miforrottságát és drámai erejét később- 
1 biztositja. A többi szereplők közül 
Tóth Elek tökéletes Ferencz császárja. 
8 Forgács Sándor iemert jó Metter- 
Bichje vitték az előadást, amelyből - 
Mem tudni, milven alkalom, vagy ön- 
eny - a schönbrunni képet indokolat 
anul kihagyta. 

tána 

4.30: 

g á 

= Próbálja meg talp- és bőr- 

Eükségletét Kozák István bőrüz- 
felében Cal. Reg. Ferdinánd 25. 
postával szemben) beszerezni. 
legtartósabb minőségben, olcsó 

ma- 
ető. 

pediz 
nem született me 

ban tartani. Bizonyos, hogy ma 
még a tárgyaló felek sem tudják 

eredményt hoznak majd ezek a 
titkos konferenciázások. Annyit 
azonban az összes gyárak vezetői 
sejtenek, hogy a Éartell előbb- 
utóbb létrejön, mert a gyárak az 
elmult kartellnélküli ép milliár- 
dos veszteségeit topább már nem 
növelhetik, mert akkor pégső hi- 
telük is kimerülne. A kartell meg 
alakulása csak abban az esetben 
volna elkerülhető, ha - amint 
már megirtuk - a cukorrépa ter 
melők lényegesen lemennének az 
árakkal. Vagy még egy esetben. 
ha a cukor árát sikerülne fel- 
emelni kartell nélkül is. 
Sajnos, mez kell jegyezni, 
hogy a gyárak részére ez nem 
egészen utópisztikus gondolat. 

(CLUJ.) Az Ipartestület elnök- választó közgyüléséig még tiz 
nap van, de Biris Luca cipész- 
mester és társai részéről máris 
megindult az ádáz tülekedés az 
elnökség elnyeréséért. Hogy mi- lyen jogon követelik maguknak 
az elnöki poziciót Biris urék, nem 
tudjuk, annyi azonban bizonyos, 
minden eszközt felhasználnak ar- 
ra, hogy hangulatot keltsenek 
maguk mellett s félrepezessék az 
iparosságot. 
Legutóbb is - hangos reklám- 

tól követve - Farcas Andrei 
szücsmester, a román iparosok 
szövetségének elnöke, nyilatko- 
zatban garantálla a magyar 
nyelv szabad jogát az Ipartestü- 
letben és leszögezte, hogy a ro- 
mán iparosok szövetsége nem ki- 
vánja a maga számára megkapa- 
rintani az Ipartestület vagyonát. 
Mindezt irásban szögezte le. 

hogy nagyobb sulya legyen Biri- 
sék oldaláról kiindult hitvallás- 
nak. Irásban. Mintha az irást 
nem lehetne megtagadni. 

Szerencsére az iparosok zöme 
könnyen átlátja a helyzetet: nem 

azt. hogy vajjon milyen pégleges, 

II 
Elég erre vonatkozólag megemli- 
teni csak annyit, hogy a kartell- 
alakitás hirére máris emelkedtek 
a cukorárak. 
Ebben a pillanatban a cukor- 

gyárak kezdik sokkal optimiszti- 
kusabban megntélni helyzetüket, 
ami sok tekintetben összefügg 
azzal a megérzéssel, hogy aligha 
lesz elkerülhető a kartell meg- 
alakulása, miután ehhez a gondo 
lathoz az utóbbi időben csaknem 
az összes gyárak közelitettek, 
A magunk részéről természete- 

sen ma sem vagyunk hajlandók 
korrigálni álláspontunkt a kar- 
tellt illetően s azzal szemben állást 
foglalank, minthogy nagyon jól 
tudjuk azt, miszerint a kariell 
létrejötte csak a fogyasztó közön 
ség terheinek megnővekedését je- 
lentené. 

Egyre erősödik az Ipartestőlet elnőksége 
körüli választási harc, esélye azonban 

csak a régi elnőkaek van 

okoz fejtörést annak megállapi- 

A 

(CLUJ.) Egyre jobban előtér- 
be jut a külföldi hitelezőkkel pa- 
ló tárgyalásoknak fontossága a 
belföldi ipar és kereskedelem lét- 
kérdésében. Bizonyos ugyanis, 
hogy mindeddig a polgárság meg 
lehetős közönnyel szemlélte a 
külföldi hitelezők akarnokosko- 
dásait, mint olyan dolgot, amely- 
hez csak a hivatalos értelemben 
pett államnak van köze. Most 
azonban kiderült, hogy minden 
csak attól függ Románia beléle- 

lapi árban vásárolhat. tében, hogy ezek a külföldi hite- 

kormány kénytelen lesz kiadni 
a jelszót nagyobb arányu exportra 

! lezők mennyire megértő álláspon- 

tása, hogy Birisék részéről ez a 
megnyilatkozás ujabb trükk a ha 
talom átvételére. Mi bizunk ab- 
ban, hogy iparosaink megmarad- 
nak az egyenes uton: követik 
Moldovan elnököt, aki tizenegy 
évi müködése alatt ugy a többsé- 
giek. mint a kisebbségek általá- 
nos rokonszenvét érdemelte ki el 
fogulatlan, politkamenies mükö- 
désével. 
Munkatársunk beszélgetést foly 

tatott Moldovan ipartestületi el- 
nökkel az ellenfelei részéről indi- 
tott ujabb akcióval kapcsolatban 
Moldovan elnök kijelentette. 

hogy a kisebbségi nyelo haszná- 
latának jogosságát a multban 
nem kellett irásos kötelezpények- 
kel alátámasztani, mert a maga 
részéről természetesnek tartotta 
azt, hogy a kisebbségek saját 
megnyilatkozásuak formájában 
mondják el véleményüket az 
Ipartestület fórumán. A megértés 
érdekében a román felszólaloók 
beszédeit leforditották magyarra 
s a maguar felszólalókét pszoni. 
A nvelvhasználatot garantáló 
nyilatkozat nyilván p ropaganda 
célt szoleál. fejezte be nyilat. 
kozatát Moldovan elnök. 

tot foglalnak el Romániápal szem 
ben. 
Mint tudvalevő, az uj kontin. 

gentálási törvény az iparnak ki 
ván kedvezni a kereskedelemmel 
szemben. Ez a kedvezés azonban 
mind kevésnek látszik ahhoz 
hogy a belföldi ipar elegendő 
nyersanyaghoz jusson arra, hogy 
az egész országot elláthassa szük. 
séges iparcikkekkel. Romániának 
ugyanis ehhez óriási mennyiségü 

Megszünt a ruhad agasanl 
Tekintse meg minden vétetköte ezettség 
nélkül a Sr. lulu Maniu 4. szám alat 
megnyilt dusan felszerelt szövet- 

raktárral rendeikező 
uri szabóságomat! 

Elsőrangu munka! Minimális árak! 
HARKÓ FERENC. 

lyet viszont csak devizáért kap- 

De ahhoz pedig nem tud más képpen jutni, csak ha komoly ér- tékmennyiséget exportál. 
A kormány tehát ezek után 

kénytelen lesz kiadni a jelszót az exportálásra, mely elv ellenkezik azzal az iránnyal, amit az utóbbi 1dőben vesznek az európai álla- mok, azaz ellenkezik az önellátá- si programmal. A nagyobb ará- 
nyu exporttól Románia csak ak- kor tekinthet el, ha a külföldi 
hitelezők engedékenyek lesznek 
és megelégszenek azzal, hogy a 
hapi egymilliárd lejes szolgálta- 
tás helyett csak 150 millió lej ér- tékü depizát törlesszenek adós ságként. 

Kétségtelen, hogyha a román bizottságnak ezt sikerült keresz- tülvinni, abban az esetben lénye- 
sesen megjapul Romániában 
belső helyzet, miután Románia akkora devizatöbblenhez jut, 
hogy akkor nagymennyiségü 
nyersanyagot, sőt még iparcikke- 
ket is hozhaf be. Ebben az eset- 
ben fehát számitani lehetne a 
belföldi iparnak topábbi nagy- 
szerü fellendülésére és a kereske- 
delem komoly prosperálására js. 

Szükségesnek tartjuk még meg 
jegyezni azt is, hogy amig az 
utóbbi időben a kormány megle- 
hetősen kereskedelemellenes ál. 
láspontot foglalt el, amennyviben 
arról volt szé, hogy annak fejlő- 
dése a belföldi ipar fejlődésének 
átrányára van, addig most az 

illetékes minisztériumok pezetői 
nemcsak az inar, hanem a keres- 
kedelem érdekeit is igyekszenek 
szemelőtt tartani. 
......... 

25 EZER FONT ERKOLCSI 
KÁRTÉRITÉST ITÉLTEK MEG 
JUSOPOV HERCEGNŐNEK 
(LONDON.) Jusupov orosz 

herceg, aki annak idején megölte 
Rasputint, a cári család egykori 
tanácsadóját, feleégével egye- 
temben pert irditoit az egyik 
amerikai filmgyár ellen, amely 
filmre hozta Rasputin meggyil- 
kolását. Jusupov hercegnő, a film 
szerint, szerelmi viszonyt folyta- 
tott Rasputinnal. A hercegnő 
ezért beperelte a filmvállalatot. 
Keresetében kérte a biróságot, 
hogy a film inkriminált részének 
vetitését tiltsa le s ugyanakkor 
100 ezer fontsterliug erkölcsi kár 
téritést követelt. A per most 
nyert befejezést. A biróság a 
filmgyárat huszonölezer font- 
sterling mgfizetésére kötelezte s 
elrendelte felebbezésre való te- 
kintet nélkül a film inkriminált 
részének a kivágását. A filmgyár 
jogi képviselője az itéletet meg- nyersanyagra van szüksége, ame- felebbezte. 

excentirikus és 
klasszükus szá- 
muaai világhirdek ; 

l
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A földi pokolban az emberek elfe
lej-"EMBER, - 

tenek beszélni és egyesek csak KIÉLETI 

ugatni tudna 
magány, perés és a soha meg nem (LONDON.) Amikor nehéz 

vasban, acélketrecbe zárt fegyen 
ceket szállitanak a délfrancia 
kikötők valamelyikéből az Ör- 
dögsziget felé, a szomoru aktus- 
ról mindannyiszor megemlékez- 
nek a piláglapok és fényképfel- 
pételeket mutatnak be az élet el- 
esetteiről. 
Az életfogytiglan elitéltek zör- 

gő bilincsben négyszeresen meg- 
pasaloa ülnek őreik mellett. 
Hangtalanul, némán, szemrebbe- 
nés nélkül. Csak olykor-olykor 
tekintenek egymásra és ebben a 
tekintetben egy borzasztó élet, a 
sorsnak a legvadabb tragédiája 
rejlik. Minden elitéltnek nyaká- 
ban egy vékony, de erős zsineg 
van, amelynek másik vége a láb- 
fejhez van erősitve, azért, ha a 
fogoly szökést kisérelne meg, a 
zsinor meghuzódik s ennek köpet 
keztében az elitélt azonnal meg- 
fullad. 
Aki egyszer az Ördögszigetre 
kerül, arra a borzalmas szikla- 

rengetegre, ahol nemcsak a gyil- 
kos éghajlat, de a különféle be- 
tegségek is kihatással vannak az 
ember életére, az többé élve nem 
kerül el onnan. 
Az egyenlitő közelében fekszik 

ez az ismert szigetcsoport. Ca- 

yenne-pokol a neve. Rendes föld- 
rajzi meghatározása: Ilesaun Sa- 
lut, mely az egészségtelen éghaj- 

latu St. Joseph és Ile Roval szi- 

getekből és a kopár, gyilkos forró 
ságu Ile de Diableból áll. 

NYOLC ÉV EGY EMBER- 

Az Ördögsziget lakói nyolc 

esztendőt teljes magányban, ful- 

lasztó, büzős. egészségtelen cel- 

lában töltenek el. És ezalatt a 

nyolc esztendő alatt egy szót sem 

pálthatnak senkivel. Lassan be- 

szélni is elfelejtenek. Állati han- 

got hallatnak, legtöbben ugat- 

nak. 
A cellákra borzasztó forróság 

füzel és a tétlenségre itéltek ne- 

hány hét leforgása alatt vagy 

megörülnek, pagy elpusztulnak a 

tropikus éghajlatban. 
A szigetet az idegen légió ka- 

tonái őrzik. akik maguk is bün- 

telett előéletüek és minden sza- 

bálytalanságot a legborzalma- 

sabb módon büntetnek, torolnak 

meg. 
Lehetséges? Lehet-e életről, 

társadalmi érintkezésről beszélni 

ott, ahol nemcsak a beszéd, de a 

tekintet is tiltva van? Lehet-e 

életről csevegni, lehet-e magát az
 

embert abba a keretbe illeszteni.
 

melynek területén belül az élet 

csak fogalom. És lehet-e élet ott, 

ahonnan visszatérés nem léte
zik? 

Az Ördögszigetről nincs vissz
até- 

rés. Mert, ha letelt a nyolc esz- 

tendő, a telepfelügyelőségtől 

földei kapnak az elitéltek, ahol 

letelepedhet, házat épithet, 
csalá- 

doi alapithat, de a sziget 
terüle- 

tét elhagynia nem szabad. A fö
l- 

det teljes lehetetlenség megmű- 

velni, mert a szivós talajt mé
g a 

legmodernebb gazdasági eszkö- 

Zökkel sem lehet megmunkálni. 

Á cayennei pokol legborzalma- 

sabb része a tébolyda. Itt van
nak 

az élet legszerencsétlenebbjei. 

Azok. akiket megőrjitett az élet, 

2 szótlanság, a pekol forró, kibir- 

hatatlan éghajlata, bánásmód, 

szabadulás tudata. 
A lébolyda deszkákból, galyak 

ből, mohákból összetákolt bédé 
uja, Kaliba, melyen keresztül 

forró, egészségtelen szellő s mely- 
nek fővényén százával fekszenek 
a megtébolyodott betegek. Az or- 
posi kezelés kezdetleges. 

Négy magyar tanácstagot 
kapott a tárgu-muresi 

interimár bizottság 
megoldottnak ez a sulyos kérdés. 

zelharc után legalább látszatra 
elcsöndesült a targumuresi interi- 
már harc azzal, hogy a miniszter 
kinevezte a Magyar Párt által de 
legált négy tanácstagot. akik már 
le is tették az esküt dr. Porubski 
prefekt kezébe s ezzel az aktus- 
sal kezdetét veszi a torony alatt 
az interimárkurzus tevékenysége 
A harcot éppen ügy, mint a fej- 
leményeket, vegyes kommentá- 
rokkal, sőt a kommentáláson jó- 
val tuleső sajtó- és másegyéb ak- 

ciókkal kisérte Targumures ma- 

gyarsága ugy, hogy ezzel a mi- 

Orpos- 

niszteri kinevezéssel sem látszik 
z
 

Ütlegeltek, földredobtak 
egy uriasszonyt az ál-adótisztviselők 

Szaál János.tak. (TIMISOARA.) 
Fröbl-ucca 13. szám alatt lakó 

nyugalmazott vasutas felesége 
feljelentést tett a józsefvárosi 
rendőrségen két ismeretlen fiatal 

ember ellen, akik szombaton dél- 

ben megjelentek a lakásában és 

ott bántalmazták. 
Szaál Jánosné vallomása sze 

rint a két fiatalember pénzügyi 

tisztviselőnek adta ki magát és a 

hátralékos adó megfizetését tün- 

tették fel megjelenésük okául. 

Szaálné a két gyanusan visel- 

kedő fiatalemberre ráripakodott, 
mire azok megtámadták, ütlegel- 

ni kezdték és a földre dobták, 

3hol topább bántalmazták, majd 

félve attól, hogy az asszony ki- 

áltozásaira a szomszédok bejön- 

nek a lakásba, gyorsan elfápoz- 

Élesen szembefordul 
a magyar kormány minden ídegen 

áramlatu nemzetietlen mozgalommal 

(BUDAPEST.) A magyarorszá- 

gi kormánypártot egyre élénkeb- 

ben foglalkoztatja az országszer- 

te. különösen a Dunántulon dol- 

gozó idegen áramlatu szélsőséges 

propaganda és elérkezettnek lát- 

ják az időt arra, hogy ezekkel a 

nemzeti szempontból is aggályos 

mozgalmakkal a legerélyesebben 

leszámoljanak. 
Az egységespárt több tagja 

érintkezésbe lépett Keresztes 

Fischer belügyminiszterrel, 

terjesztési, kijelentette, hogy min 

den törvényes eszközt kiméletlen 
felhasznál az ország 

rendjének és nyugalmának biz- 
4 lommal. 

szigorral 

tositására, 

ben az élet minden elképzelhető 

aki 

teljes megértéssel fogadta az elő 

nősitik az elnöki tanács határo- 

poedig tényleg a pénzügyigazgató- 

ság nincs s a betegek hamarosan 

aeilpusztuinak. Nyolc ép előtt hal- 

nak el. 
És ujabb hajók kötnek ki a 

pokolsziget sziklás partjaira 

és az óceánok kéklő messzeségé- 

borzalma éled fel a cayenne-i po- 
kolban. 

z 

Vannak, akik elvfeladásnak mi- 

zatát, amellyel alárendelte magát 

a liberális párt álláspontjainak, 

viszont a hivatalos magyar véle- 

mény abban látszik érvényesül- 

ni, hogy az mindegy, kik és há- 

nyan kerültek be a tanácsba, a 

fő az, hogy legyenek ott a ma- 

gyarság képviselőt, akik az ellen- 

őrzés munkáját lesznek hivatot- 
tak betölteni. 
A magyar pártot Radó Sándor, 

Szigyártó Gábor, Biró J. dr. és 

Fekete Gyula dr. képviselik Tar- 

gumuresen. 

A sulyosan összevert asszony 
ezután a rendőrségre ment, ahol 
azt is felemlitette, hogy a magu- 
kat pénzügyi tisztviselőknek ki- 
adó fiatalemberek voalószinüleg 
hazudtak és a viselkedésük után 
itélve a látogatást rablásra akar- 
ták felhasználni. 

Balea Aurél rendőrfőnök két 

rendőrrel a helyszinre majd a 
tettesek keresésére ment, azonban 

egyelőre még nem sikerült elfog- 

ni őket. Miután Szaálné pontos 
személyleirást adott róluk, paló- 

szinüleg hamarosan kézrekerül- 

nek és akkor kiderül, hogy rab- 

lók poltak-e a látogatók, vagy 

ság megbizásából jelentek meg a 
feljelentőnél,. 

A még ebben a hónapban meg- 
induló ellenoffenziva tehát két 
irányu lesz: 

Közigazgatási és rendészeti 
uton a legerélyesebben ellenőrzik 
a nemzet lelkétől idegen mozgal- 
makat, nyomban közbelépnek 
mihelyt ennek szüksége mutat- 
kozik, megtorló 

tesznek, másfelől az aósz pona- 
lon meginditják az ellenoffenzi- 
pát, társadalmi uton és gyülé 
sekkel támasztják alá a közhan- 

gulatot, amely a nép egészséges 

életösztöne folytán egyébként is 
élesen fordul szembe minden ide- 

AKi ÉLETEKET 

intézkedéseket 

REGÉNY 
IRTA 

FARRÉRE 
(32) 

, hátrafordultam, 
nem hittem ekkora hasonlatossá 
Igen, mert 

lehetőségében. De tén 
fért állott előttemi ata kak 

fiu tisztelettel joli mer 
atyja előtt. eielt me 
s egyedül a tiszteletnek e meg 

nyilvánulásából különböztethet. 
tem meg az apát a fiutól, egyéb. 
ként mind a kettő egyformán 
öregnek, egyformán százéves 
nek, bár egylormán deréknek, u 
galmas tartásunak, egyenesnek 
- és fiatalosnak tünt föl előttem 
Önkéntelenül megállottan áés 

mélyen meghajoltam házigazdám 
előtt. Udvariasan viszonozta kö- 
szöntésemet, de nem szólt egy 
szót sem. Beható alapossággal 
vett szemügyre. Végül, de csak 
szempillantásnyi időre, lesiklott 
rólam a tekiniete s láttam mint 
tapad parancsoló kérdéssel veze- 
tőmre. 

És a fiu igy szólt atyjához: 
- Uram, azt hittem helyesen 

cselekszem, ha ide vezetem ezt az 
urata, akit az éjszakában és eső- 
ben találtam kinn ebben az álla- 
otban, amint maga előtt látja. 
rányt vesztett és eltévedt a szik- 

la-labirint bejárátánál. 
Fojtott hangon beszélt, mintha 

attól félne, hogy alvók nyugal. 
mát zavarja meg. 
Most hallgatás következett, 

amelyet kissé hosszunak találtam 
Azután az apa igy válaszolt fiá- 
nak: 
- Azt hiszem, helyesen csele- 

kedett, uram. 
Suttogva beszélt ő is. 
Ennek a párbeszédnek régimó 

di udvariassága bámulattal töl- 

tött el, Most alaposabban szem- 
ügyre kezdtem venni az öltözékét 

is ennek az öreg embernek, aki a 

mult század szertartásos formái 

között beszélgetett a fiával. Raj- 
ta is az a durva bársony zeke 
volt, amilyet a fa is viselt, csak 
rajta rövid harisnya helyett csat- 
tos térdnadráag volt. 

adta elő az apjának s észrevet 

lem, hogy nem sikott el egyetlen 
apró részlet fölöti sem: 
- Ez az ur katonatiszt, - mon 

dotta -, s a neve André Narcy 

százados. Pecsétes irást visz a 

Grand-Cap erődjébe s ennek a7 

irásnak lehetőleg minél előbi 

rendeltetési helyére kell jutnia. 

Ezért voltam bátor felajánlani 
neki holnap reggelig vendégsze 
retetünket, hogy kipihenje ma 

gát s másnap hajnalban bizonya 

ra könnyebb lesz neki utját foly 
latni s nem kell, mint ma éj/e 

vezető nélkül haszontalan b0 
Ilyongnia. Mert ez az urf, ha jó 

értettem, egyetlen élőlénnyel nem 
találkozott, aki neki legalább 1 

helves irányt megmutatta V0 1 

Kétségtelenül ez aztán 87 4 

annak, hogy ennyíre eltávolo i 

a Grand-Captól, ahová men 
szándékozott. 

(Folytatjuk) 
m...1 

*pen genáramlatu, nemzetietlen mozga 
- 

a JÓóESTÉT! 
Hirdessen 
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z srfolyam 

(CLUJ.) Amint a Jóestét!" 
már megirta, ezelőtt két évvel 
fanca Constantin Baciu községi 
lakos, a nemzeti parasztpárt oda- 
aló szervezetének egyik legna- 
gyobb kortese, egy napon bement 
falu korcsmájába egy pohár 
Dorra, Alig hogy lenyelt egy po- 
tárral, betért az ivóba Goga 
őheorghe és még öt társa, akik 
estestől-lelkestől, de inkább sza- 
vazólapostól lupupártiak voltak. 
ők is bort rendeltek s amint ezt 
jó falusi szokás előirja, egyéb 
léma hiján a politikáról kezdtek 
beszélni. 
Szidni kezdték Vajdát és Ma- 

1. 

és 
Sikkasztott-e az 

(CLUJ.) Még 1932 május havá- 
k bpan Szakács goston az Amerika 
ni étterem tulajdonosa észrevette, 
e. bogy a jó üzletmenet ellenére ál- 

andóan deficittel dolgozik. Le- 
ményi Károly nevü segédje fel- 
hivta a figyelmét arra, hogy Pál 
Sándor a pénztáros sok esetben 

E nem blokkoltatja le a hozzá fize- 
tett összegeket. Szakács jelentette 
az esetet a rendőrségnek, a felje- 
lentés alapján egyik detektiv meg 
ügyelte, hogy Pál Sándor a le 

(CLUJ.) A város köztisztasági 
hvatala a tél folyamán hatalmas 
eherautókkal hordta a város 

öl- cáin összeszedett havat és sarat 
m Szamos sétatér melletti partjá- 
két a Ez rendben is lett volna, ha 

aköztisztasági hivatal kissé elő- 
nái látó és az uccákról felszedett, 
aj zelapátolt hólömeget a város 
eke ésén a folyó alsó folyásánál sak odja a partra. Ez azért is prak- 
at kusabb lett volna, meri ebben 

z esetleges hirtelen olvadásnál a 
Első folyásái a viznek nem duz- 
msztotta volna meg a hólé, más 
mempontból pedig nem fertőződ- 
he meg pégig a pároson keresztül 

non azamos folyása. 
rey Az első veszedelem a jelek sze- 

"nt elmult, mert szerencsére az 
Wvadás nem történi rohamosan 

a sükeftrevert falusi politikus 
ellenfelgi 

óbb v komolvabb baj nem állott 
nia. e A hó elolvadt s a viz elvitte 
lani hól ét, de a parton maradi a sa- 

GHERLA, A „Jóestét!" tudó- Mójától. ) Amint ismeretes, a 
jna. ult évi költségvetés megszava- 
ka akor a belügyminiszter utasi- 
0 á Z dott városi tanácsokat, hogy az 

ami rendőrök egy részéi pe- 
e saját költségvetésükbe. 

erlai városi tanács eleget is 
ö miniszter rendelkezésének 
kol adőrt beillesztett az 1933- 

án égpetésébe. A Vajda-kor- 
y bu ása után Gherla ügyei- 

Ot rendőr négy hónapja 
nem kap fizetést Gherlán 

ek vezet ését interimár pizotiság 

niut, akiket mindenféle hizelgő" 
kifejezésekkel illelttek, Tonca Éő. 
háborodva közbeszólt s meg 
akarta védeni politikai szentjeit. 
A védőbeszédnek az lett a vége, 
hogy a harctérnek kinevezett 
korcsma „forntján" Tonca süket- 
re és sántára verve maradt. 

A törvényszék ma tárgyalta 
ujra az ügyet és a pádlottakat rő 
pid tárgyalás után fejenként hat 
hónapra itélte és kötelezte őket, 
hogy Toncának 100 ezer lej kár- 
téritést fizessenek. 

A vádlottak az itéletet megfe- 
lebbezték. 

......................... 

Amerika-étterem 
pénztárosa? 

nem blokkolt pénzi eltulajdonitja. 
Az igy eltulajdonitott összegel 
meghaladták a 200 ezer lejt. Bün- 
vádi feljelentés alapján ma ke- 
rült az ügy a törvényszék elé,. 
Pál Sándor kijelentette, hogy 
nem érzi magát bünösnek. Sza- 
kács csak azért jelentette őt fel, 
mert neki és feleségének tartozott 
160 ezer lejjel. A törvényszék 
ujabb tanuk kihallgatását ren- 
delte el és a tárgyalást julius hó 
20-ára halasztotta. 

(Meafertőzi a sétateret 
és a Somes melletti uccákat 

poartokon maraöt szemét 
lak, a trágya és a szemét, amely 
hosszu időn keresztül fertőzi 
majd meg a folyó pizét, valamint 
a sétatér lepegőjét. 
Minden városban a folyók part 

jaira hordják az uttestekről a 
havat, de minden városban - 
ehez nem is kell különösebb hoz- 
záértés - a hapat a páros pégén 
hordják a folyóba, még pedig 
ugy, hogy az a folyó alsó folyá- 
sánál történjen. Csak egyedül ná 
lunk csinálják ezt a müveletet 
ugy, hogy még tévedésből se le- 
gyen ez a munka jól elvégezve. 
Vajjon ha az idő mégis ki fog 

tavaszodni és megkezdődik a me- 
leg, a város ujra neki áll majd a 
teherautókkal, hogy a parton ma- 
radt trágyát elhordassa a gyep- 
mesteri felep feléé vagy pedig 
továbbra is ott hagyja,. hogy a 
hőségben állandóan fertőzze 
majd a sétatér levegőjét? 

vette át. A poáros kasszájában 
azonban csak kétezertizenhat lejt 
faláltak, A városnak néhányszáz- 
ezer lejt kitevő vágóhidi és egyéb 
alapja a város szükségletére 
lett kölesön véve. Habár a tör- 
vény szerint ez „tiltott gyü- 
mölcs"! Egy szó - mint száz, az 
alapból még az alapkő is elko- 
pott. Az öt rendőr pedig ennek 
az alapeltünésnek a következmé- 
nye képpen már December óta 
nem kap fizetést, mert „nincsen" 

1933-as költségvetésbe. 
- Nincs honnan fizessünk, - 

ez a válasz és számtalan válvo- 
nogatás. Ettől a felelettől azon- 
ban nem laknak jól a szerencsét- 
len rendőrök, akik 14-15 évi 
szolgálati idővel é r? utóddal 
rójják éjjel-nappal a huzatos uc- 
cáit Gherlának, otthon pedig 
nincs mit enni, hitelt pedig nem 
kapnak sehonnan. 

(VATIKÁN VÁROS.) A német- 
országi kampóskeresztes uralom, 
tüzzel-vassal végrehajtott fajel- 
méleti akciójának során a po- 
Fány germánság hagyományai- 
oz közeledve napról-napra dur 

vábban mellőzi a keresztény hit 
és erkölcs évezredes eredménye- 

főleg a bajor katholikusek mind- 
inkább érzik a sulyát az erősza- 
kos Hitler uralomnak, amely in- 
tézményeik hagyományos jogait 
és személyes szabadságukat min- 
den alkalommal veszélyezteti. 

A kampéskeresztes önkénnyel 
kapcsolatosan XI. Pius pápa ie- 

csességének és igazságszeretelé- 
nek, amikor a német származásu 
Parzhami Konrád szerzetes bol- 
doggá avatása alkalmából szent- 
beszédet intézett egész Németor- 
szág, főleg pedie Bajorország né- 
péhez, amelynek katholikusai a 
jelen nehéz és a birodalomra 
nézve rettenetesen ferhes törté- 
nelmi korszakban élnek A 

arczak 3napig 

kötöttáru-gyár cluji fiókjánál 

* 

Ezen páratlan alkalmat nem szabad elmulasztania! 
Tekintse meg kirakatainkat, ilyet még nem látott! 

MERCULES 

büdzsé, habár fel vannak véve 

it és tiszteletét. A németorszagi, 

mét tanujelét adta egyházfői böl.. 

Egyesület szakülése. 

Szent Atya szerint ez a helyzet 

Épitömunkás-mozgóban 
Szerdán 3, 5 és 7.órakor. Csütörtökön 5 és 7 órakor: 

A garnizion ördöge 
Pikáns, szellemes vigjáték, Főszerepben: Victor Me. Langen és Fim Dorsay. Műsor előtt 2 felvonás Burlex" hangos vigjáték. 

kötöttáru lerakat 

CLIUIJ, 
Calea Regele 
Ferdinarnd 123. 

Ug anakkor a város számtalam 
Iés sokszor felesleges tisztviselői 
nek 4-7 ezer lejig terjedő fize 
tésük van. Ezek az urak rendesen 
megkapják fizetésüket minden 
hónapban, az öt rendőr pedi 
üres gyomorral, de megkövete 
éberséggel és lelkiismereteséggel 
vigyáz a város lakói és a jól aa 
tált tisztviselőt vagyonára, vára 
va az urak jóakarailátt.t.t. 
De, hogy meddig birják?. 

XI Pius pápa egy német szerzetes 
boldoggáavatásánál sulyosan megbélye- 
gezte Hitlerék kampóskeresztes úralmát 

különösen Bajorországra nézve 
rettenetes, A pápa - ugymond - 
tudja, hogy miért állitja ezt és 
miért kell állitania, A Szent Atya 
gondolatban a nagy katholikus 
család tagjai közül kedvelt fiaj- 
hoz fordul, akik a hatalmas bi 
rodalomban, a nagy német nég 
kebelében élnek A boldoggáavas 
tás révén az isteni kegy éppen 
jókor érkezik abba az országba, 
ahol az eszmék és hareok ves 
lyes erjedése forr. 

XI. Pius pápa szentbeszéde nem 
csak a német és bajor katholiku- 
sok, hanem az egész birodalon 
olitikai köretben is szenzációs 
eltünést keltett. 

(-) A Psul Ehrlich Orvostudományi 
A Paul Ehrlich 

Orvostudományi Egyesület f. hó 8-án, 
csütörtökön este pontosan fél 9 órakor 
tartja LVII. rendes tudományos szel 
ülését a következő programmal: 1. D 
Borsai Imre: Gyomor- és hélvérzések. 
2. Dr. Goldenberg Pál: Az ipeátióról 
(Onania). 3. Dr. Heller József: Orvos- 

i kérdésekről. 
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EMati ApRóHIRDETÉSEKz 
A n . edtve 2 

aAZ EMBER TRAGEDIAÁJA Jeligés. vagy címnélküli hirdetések kezelési költsége 5 lej. Apróhirdetéseket * 
HATODSZOR. Ma este fél ki- aznapi meg elenésre déli fél 12 óraig tehet feadni a kiadóhivatalban. 
lenc órai kezdettel lhatodszor ke- ! ; ; 
rül szinre Madách hatalmas re- o eserreeezeya mekmüve uj vendezésben. Erre , - EXCENTER-PRÉST keresek 

LeEVELEZES 
az előadásra is olyan nagy és szé e Andrási, Vaitáie ALLAST KAPR AT 

..... ELADÓ egy fekete lérli öltöny 
leskörü az érdeklődés, mint Az 
Ember tragédiája minden eddigi 
előadásaira, épper ezért taná- Szaboság, Szalmavarronó, 40 le) Cen. Örecianu 190. Tisztviselőte JÓ cukrászsegédet azonnal le 
csos lesz jegyekről már a dél- jes varrónő, Épitészet, Simon Ju- lep. (073) veszek. C. Motilor 84. (842, 
előtt folyamán gondoskodni. dit, Betét, Bizzunk a sorsra min ELADÓ alig használt Central SZAKMUNKÁSOK EL ELME 
TESSÉK BESZÁLLNI 10 és 1? dent, Rendes lakó, Komoly, Sze- Bubyn varrógép. Sir. Carpatilor ZÉSÉHEZ 5-6 hónapra nagy ke 

leies helyárakkal. Csütörtökön rény jeligékre levelek vannak a § *ep. s E Carp (075) set biztositásával jól főző 
délután 4 órakor lesz az első hal- kiadóban. STEYER TOURINGKOCSI o kabiró nőt keresek 2-3000 k 
latlanul olcsó helyáras előadása SIMON JÜDIT Postarestan- cilinderes 1927-es typusu, kül- óvadékkal azonnalra. Ajánlat 
a Tessék beszállni operett-revü- te lehetetlen. Levelét megadott öldre utazás miatt sürgősen ol- ; kat sürgősen „ÉPITÉSZET jeli 
nek ebben a szezonban. A Tessék jeligére a kiadóban átveheti. (909) gére kiadóba. i ek e csón eladó. Bővebb felvilágositást eIt Kladoba. (657 

egásét te jese ebban e kjosztás rátságát keresem egy középkoru Str. Regina Maria 5. (989) veszek. Keresek egy hasznil, k an és ren lezóe e játszék mint középtermetü, molettebb aszony- LADÓ 2 anük ágy, nagyot- Peutzi motort Szabó garázs, D, 

nak hogy miden páholy és föld- nak, Leveleke: ipiszkrét je ozá) hallóknak fülkagyló, egy varró- robaniilor t ( 

szinti hely 17 lei és minden er- e kiadóba kérek z ( gép és egy ebédlő kredenc. Calea SZERÉNYIGÉNY . józanéleti 

CSIPETKE OPERETT PRE- 0tt helyiségében, Str. David 15, ELADÓ uj ház 2 szoba, kony- , cért keresel azonnali belépée 
MIÉR CSUTÖRTOK ESTE. Tel- Virág Lajos énekes eigányprimás ha, 50.000 lejért. Str. Turcului 27. Regele Ferdinand z0. 066 os 

jesen felkészülve várja a premier ezákélk S kony A eoze) e31) . VID EKI keresztény füszer 
közönségét az idei szezon legmu- fe orek lgo at 0 ELADÓ ház, 1 szoba, konyha, italszakmában jártas kereskedő H 
latságosabb szövegü és legkedve /ESZEK uraktól használt nhé veranda, istálló és fás-szin (farak- vezédet mnercius 15-re keresek tel oOszi 
sebb zenéjü táncos opereltje, a kat legmagasabb árban. G ück, tárnak is alkalmas). Cim a kiadó. jes e átással. Cim a kiadób mndd 
Csipetke, amelynek csütörtökön Fiata Uniriits (077) ban 16) 6 mm 
este lesz a bemutatása a szinhá MELYIK nemeslelkü magános PRIMA bBuükkhasáb t TANULŐT fizetéssel felveszel Halá 
Zzunkban, Oradean sorozatos elő- hölgy segitene ki 35 éves tisztvi- ölenként 720 le a Klemm4l t4, Str. Livezeni 4. (970 jáso 
adásokban játszta a társulat a selőt koszttal és lakással rövid terepen. Str. Gárii 19. Teefon: MEGBIZHATÓ, intelligens sz0 0 
Csipetke operettet zsufolt házak időre. Leveleket Meghálálom 53-35. öso lid háztartáshoz kézimunka és in 4 1 
előtt. Iti is igen nagy az érdeklő jeligére. (962) REZFÜRDŐ elsőrangu káddal dai munkához értő felügyelőnő 
dés Török Rezső és Fényes Sza, REDUKAÁLI árak mellett fü- együtt és egyéb mechanikai dol- keresek. Fényképpel ellátott ajáp 1 
bolcs operettje iránt és igy biz- rödhet az Erzsébet fürdőben. Gőz gok eladók. Cim a kiadóban. (933 latokat Metropol kávéház Turda 
tosra vehető, hogy nemcsak a pre nőknek csütörtökön, férfiaknak KÖLFöLDRE UTAZÁS miat (090 / 

mier, de a pénteki, szombati és péntek, szombat, vasárnap. Kád olcsóu eladó öllakásos szép nagy KÖZÉPKORU megbizható, jó mppa 

vasárnapi Csipetke előadásai zsu) mindennap reggel 6 órától este 9 ház, Adósság rajta konverzió alá főző, a háztartás minden ágábal 4 . 
folt házak előtt kerül majd szin- óráig. 69) sk Cuua kiadébun. (037) jártas házvezetőnőt ketesel skót 
re. A cimszerepet Stefanidesz IIii ARANYERT LEGTÖBBET EsSZEK használ férfirohákat ényképes ajánlatokat Rosenben orb jálsza, a többi szerepeket Tompal 7ET ORAKIRAÁLY PIATA M. ltalt fel tunakutl Ienác furda. (08 kót 
Béla. Kovács György, Tóth Elek HAI VITEAZUL 11. Gi nttori le magnabb árhan, Str HOLGYFODRAÁSZNŐT, vagy, ? 
Kerekes, Benes, Forgács, Tompa out a ezek ellen 183e) férfit keresek. Frizerig Edison. (skót 
Sándor és Réthely játszák. : ee Molilor 51 (0s0 a 

TÖBB MINT SZERELEM 10] ADAS-VETEL 
És i7 LEJES HELYAÁRAKKAL. . 
mnbai délutáa 4 órakor Eas VESZEK ELADOK butorokat KIADO E KÜLÖNFÉLEK 
Fekete László ma már világsike- sezlonokat. RAKTÁROZÁSI 2 SZÖB ; ad Dere . evereeeseykerer 
ü vigjáteka a Több mint szere- olcsón vállalok, azokra pénzt fo- bal 31 VAonybe anüd e. KONYHAFESTÉS 150, szoba 

lem kerül szinre 10 és 17 lejes] Ilyósitok. Rosenberger, Calea Vic Casianu 90. (855) festés 200-2530 Lej. Szász. SlI 
helyárakkal. toriei 25., butorraktár. (905) KÜLÖNBEJRTU kél e Vrabilor 17. szuterin. (830 

l TUZIFA másbanyiló szoba irodának SRT. GRIGORESCU I14 ala 
MAGYAR SZINHÁZ MUSORA: 47 lej mázsája (hasitatlan száraz delőnek, lakásnak kiadó Regina levő Buday-féle téli, nyari ven meleo 

ézerdán este tél 0 órakor: Az Ember bakka), 10 mázsa 450 lej. Memo- Maria 43. (é85) déglő kiadó. (794 in 
angédiéja randului 12. 092 Hóy 
öuk détne4n érükor Teesék be - szEL, nagy szoba főzőkemen j vezetés csütörtök délntán 4 órakor: bkKészpénztkapazonnel cével 15-ére olcsón kiadó. Cer- fogásos béd 20 tei zál 

zi (e fél 9 órakor: Csipetke. Hasznáit férfi öltönyök, kü ön nadrá- nauti 21. (988) étlap szerint a 
zs este 1 r re ee. gok, felöltők és trenschoattakért. FÜSZERÜZLET italméréssel ki- PolgáriÉtteremben u 

perette-ujdonság először. ó át " zlatre is Sir. lorga 2. Kitünő alb iuia fajboro Maen, 
Péntek este fél 9 órakor: Csipetke. A legalesóbb áron vel tutan 1 aé éleleköbató más üzletre is kihordásra már 18 Lelért. 1 vertá 
Smbat déluti rakor: Tő nagyon szép öltönvöket, fel Itőket, 1 . l, 
Szombat délután 4 őrakor: főbb mint enbehozttak és mindenféle férfi ru Reggelig nyitvall h 

Szombat este 9 órakor: Csipetke. jobb álapotban 
szerelem. (10 és 17 lejes helyárak). házkodási cikkeket használt, de a leg- T 

S 

: P érelnék. Ajánlató e LAKAST KERES e . Vasárnap délelőtt 11 órakor: Tessék be- ARCO,Str.N.-Ioroa .1. t izi kérek (072 blro, 
szállni, (10 és 17 lejes helyárakkal) KERESEK április 1, vagy 15-re Y öregpárhoz teljesen át"- 

Vasárnap délután 4 órakor: Az Ember FILÉ sztőr 280x250 (nagy ab- szoba konyhás lakási város- eg regpárboz felleeré as íragédiája. lakra), ágyteritő, kisebb-nagyobb ban Cimeket a kiadóba jófize 
Vasárnap este 9 órakor: Csipetke. abroszok, terítőcskék, vitrinmoti- ő jeligére. (874) rte i sarab-ucca 6. I. 6 e 

EPITŐMUNKÁS OTTRHON atelek KERESEK óvárban. vagy kö IGYUÜMOLCSFAT aiudi Mak 
- ! 1 I i á ' * z M Z z1z .. .z cs z 

MoOZzGÓ MUSORA: ELADÓ hálók, ebédlők, sezlo- zelében egy nagy száraz szobát, félét, fajtiszta minőségben 0 Egyz 
: vagy szuterént. Cimet kérem a be het Őri kertészethen "e vi e agy Cir szerezhet Griger vi 

Szerdán 3, 5 és 7 órakor szenzációs nok. Recamir álkalmi áron kap- I-iadóba „Raktár jeligére beadni. Dorobantilor 30 (064 p 
filmsláger: A garnizon ördöge. Pi- hatók. Calea Victoriei 25., butor- (983) MUNKAKONYV fényképeke 

káns szellemes vigjáték. Főszerep- raktár. (964) Mutotlálrélélo zaas jól kidol ozva 3 darabot 33 lejé 
ben: Victor McLangen és Fifi Dor- VESZEK gyerekbiciklit, 7 éves ; 7 készit Fálg Bordan, P. Unirii 10 
eay. Müsor előtt 2 felv. hangos vig. kislánynak. Cim: Szikszay, Sír ALLAST KERE (9911 

Clujon először bemutatva. Baii 2d. vagy a kiadóban (958) g as HIMZŐ-előnyomda a legezeb! 

yátak 10 és 12 le) RUF módszerü kartoték kapp RAKTÁRNOKI, felügyelői, éj mintával és monogrammal le0 
Csutörtökön 5 és 7 órakor: A garnizon csolót és dobozokat keresek meg- jeli őri, vagy más hasonló llást csóban vállal. (Itgvanott 70n80 

ördöge Pikáns szellemes vigjáték. vételre Ajánlatokat Ruf 6 a teresek 2000 lej kaucióval. ( im a gyakorlás.) Cal. Victoriei N 
Müsor előtt 2 felv. hangos burleszk. kiadóba kérek. (071)] kiadóban (970) ! 613 

király 
szerepelea 

A............................................................... 



felelős 

Ferdinand 66, balra. 
HTelefon 61. 

gyomatolt a MAYER-NYOMDA 
körlorgó gépén, Cluj. 

atár Marcius 8 Csütörtök. Róm 
Naptá! kath. Ist. János Zoltán. Prot 

Ohan v. G. Gör. kel. St. Tefilakt eplzr. 

Adat. 

maros1fás! szAKMA 
Kiss: Mivel foglalkozol most? 
agy: Biztositási szakmában dolgo- 

s: Biztositás? Tul pvan zsufolva. 

agy: Na ja, csakhogy én egy nép- 

mü uj üzletágban dolgozom.:. 

(iss: És pedig? 
agy: Én a biztositók ellen biztosi- 

4 HALAL OKA 
Oszírák szociáldemokrata: Csak azi 

mdd meg legalább, hogy miben hal- 
hm meg? 

Halál: Neked, barátom, krónikus Fey 
ujásod pan.. 

LOM éS VALóÓ 
4 feleségem a mult éjjel álmában 

mt hitte, hogy egy milliomoshoz ment 

eségüilii.i. 

Boldog ember! 
mppal is ezt hiszi... 

LEGUJABB sSKóT-VIcc 
skoót: Mibe kerül önnél a hajoágás? 
Borbély: Nyolc pennybe: 

ót: És a borotválás? 
Borbély: Négy pennybe: 
Skót: Akkor legyen szipes, borotopál- 
hle a hajamat... 

LEGNAGYOBB ÉLYEZET 
: umerikában, fiacskám, 80 eme- 
házak vannak. . 

Jaáj de jó lenne att a lépeső- 
ton lefelé: esuszkálni... 

furda Az én feleségem 

Időjárásjelentés. A budapesti 
Meteorológiai intézet jelentése 
merint nappal továbbra is derült 
ó várható, de éjszaka és a ko- 
u reggeli órákban meglehetősen 
Mzáll a hőmérséklet. 

Inspekeiós gyógyszertárak. 
héten a következő gyógy- 

uertárak leljesítenek éjjeli szol- 
atol: Fortuna (Piata Unirii), 

(Piata Mihai Viteazul), 
(Cal. Regele Ferdinand), 
(Piata Stefan cel Mare). 

Nem fogynak a potlyautasok. 
vasuti ellenőröknek ugyancsak 
ueggyült az ulóbbi 
ek a pénztelen potyautasok- 
al Egyre-másra veszik fel a 
Meyzőkönyveket és a helyi, illet- 

en utazókra, aszerint, amint 

Tegnap Perlik Gyula tipikus 

vébla előtt. A büne egyszerü: 
u fizetett és utazni mert. A 
Rázhoieni 
álitották le a vonatról. Jegy- 
onyv, törvényszék... és 100 l 

yb 

n évre felfüggesztette: 

.. 

erkesztő é ptulajdonos: . .. se mAyana Hoch János pere a Kuria előtt 
ekesztéség és Madóhivatal: Fegele BUDAPEST.) 

Ismeretes, a bu- 

házra télte Höch János polt jó- 
zsefpárosi plébánost, a Nemzeti 

ják be azt a körülményt is, hogy 

moódosttására határozta el magát. 

hoz kérette Hiinka pátert, a tót 

években a 
körök ugy tudják, hogy Csehszlo- 
vákiában röpidesen átszerpezik a 

vidéki törvényszékek 30-100 
pénzbirságot rónak ki az in- 

Meset bünügyi sulya megkiván- 

ény földmunkás állott az itél 

vasutvonalon 

pénzbirság. amit ma a tábla 
benhagyolt, de a megbirsá- 

! 

á 

az elsőfoku biróság döntését jó- pDáhagyta ugyan, de az itélet jog 

minősítését megoáltoztatta Fe eb 
bezés folytán ma délelőtt került 

dápesti törvényszék egyépi fog- 

Tanács volt elnökét a magyar ál. az ugy a magyar kirelys Kuria 
lam ellen elkövetett egyrendbeli elé. Él 
rágalmazás mialt. Az itélőláblal 

tényeges könnyitéseket nyujt az uj 
1 . . e. konverziós törvény a városi 
adósoknak 
(BUCURESTI) A Vestea cimű ? sodik épben, 15 százalékos, aki a lap azt a szenzációs hirt közli, harmadik épben, 10 százalekos, a ogy a párosi konperziót a kö: negyedik épben 5 százalékos el- 
petkezőképpen oldja meg a kor- engedésben részesül.. mány: 4 Vestea hire megerősitésre szo- 

A ftartozásokat 10 ép alati kell rul, Ugyancsak feniartással közöl 
fizetni é százalékos kamat mel. juk azt is, hogy a konperziós tör- 

pényjapaslatoi ma a parlament lett. Aki az első épben kifizeti or adósságát, 24 százalékos, aki a má . elé terjeszti a pénzügyminiszter. 

Ma, szeraan 4 ROYAL MOÓZGOBAN utoljar-a- 
SAIZoON KAIRÓBAN Renate Muüller, Willy Fritsch 
Holnap, csütörtökön Tatárjárás. Öperett világsláger 

Erdélyi premier. 

HKuba ismét forrong 
(LONDON.) Hapannából és 
Kuba többi városaiból ismét za- 
vargások hire érkezik. A munká- 
sok mindenütt sztrájkolnak s nem 
egy esetben történt összetüzés a 
kormánycsapatok és a szírájko- 

laszország fele erientálódik 
(PRÁGA) Mussolinimek az a 
kijelentésé, hogy az olasz-magyar 
osztrák megegyezés nem irányul 
a kisantant ellen, cseh politikai 

lóék között. Az uccai harcoknak 
eddig 12 halálos áldozata van. 4 
kormány elhatározta, ha nem tér 
pissza a nyugalmi állapot Kubá- 
ban, kihirdeti az ostromállapotot. 

nak az uj kormányban a szociál- 
demokraták kivételépel. Az még 
kétséges, hogy a kormány rekon- 
strukcióját mikor hajtják végre: 

körökben kedvező pisszhangra ta- az elnökválasztás előtt, vagy 
lált, Számolni lehet azzal, hogy( utána, 
Csehszlovákia megpáltoztatja ed. 
digi politikáját Olaszországgal 
szemben és a komoly megegyezés 
érdekében hajlandó bizonyos en- 
gedményeket tenni Olaszország- 
nak. ÉEnnek hbatásaként tud- 

A belpelitikai téren bekövetke- 
zendő választásokat állitólag Mus 
solini kérésére fogják keresztül- 

NÁTHAJÁRVÁNY SZEDI ÁL- 
DOZATAIT AZ ARVIZSUJTOT. 
TA BARLAD VÁROSÁBAN 

(BARLAD) Baárlad városában, 
néppárt vezérét és a némei ka- akhol csak a napokban vonult el a 
tholikusok embereit, akikkel hosz rettenetes árviz, náthajárvány lé- 
szasabban tanácskozott. Politikai pett fel, amely egyre szedi áldo- 

zatait, A hatóságok mindent meg- 
tettek a járvány továbbterjedésé- 
nek megakadályozására 

Benes a belpolitikai élet gyökeres 

Abelügyminiszter tegnap magá- 

kormányt. A tót néppárt és a né- 
met kaiholikusok is helyet kap- 

.. 

Magyar Szinháaáz 
Ucsiütlörtökön este félkilenc órakor 

IPETKE 
Az ide!l szezon legnagyobb operettje. 
Szerzők: TÖRÖK REZSŐ és FENYES SZABOLCS. 
Főszereplők: Sietanidesz Ili, Tompa Béla, Kovács Öyörgy, Tóth 

1 a növellatörvény alapján 

cska ruhaákáért 

keznek segitséget nyujtani a 

Elek, Benes Iona, Kerekes Ilona, Tompa Sándor, Forgács 
Sándor és Réthely Ödön. 

. . ..- . . ..... ...... 

kkevés ráfizetésse.. 
ujait csinálunk! 

M. Rosenberg 
uri szabósága, Calea Reg. 

Faerdinana s, s5ipos- 
uudvar) - Hitelképes egyéneknek 

részletfizetésre is! els! 

sPonRT 
BOMBAFORMABAN AZ U Az egyeltemiek tegnap délután játszották első tapaszi mérközé- süket a CFR csapatával. Az Uni- persitatea kitünő formában 7.0 (5:0) arányban palósággal lehen- gerelte a pasutasokat, akik még nagyon szezoneleji formát mu- tattak. Az egyetlemi csapatban bemutatkozott Jónás, a Crisana 
polt játékosa is. 
BUCURESTIBEN JÁTSZIK A 

ROMANIA vasárnap az ÚUnirea Trícolor ellen. A mérkőzési a Nemzeti bajnokságért jáiszák 
AZ ANGOL LABDARUGó. 

SZÖVETSEG hozzájárult a pálo- gatott csapat kontinentális furá- jához. Az eddigi terpek szerint az angol válogatoit májusban bo- nyolitaná le turáját, Bécsben, Bu- Mdapesten és Prágában játszana 
egy-egy meccset. A magyar pálo- 

sgatott elleni meccsre május 13-án 
kerülne sor. Az angol oválogatott 
csapat 1909-ben játszott Buda- 
pesten utoljára, amikor Meisl 
Hugó biráskodása mellett 8:2e 
évőzött a magyar csapat ellen, 
A BERLINI FEDETTPÁLYA. 
VERSENY keretében az 1500 mé. 
teres sikfutásban indult a világ- 
rekorder olasz Beccali is, aki pom 
pás iramban 4 p. 00,.6 mp.-el győ- Pön p-el a 

A MAGYAR OLIMPIAI TÁR- 
5ASAG egyhangu lelkesedéssel 
dr. Lázár Andor igazságügymi. 
nisztert jelölte elnökségre, 
A MAGYAR LIGABAJNOK- 

SAG VASÁRNAPI PROCRAÁM 
JA: Hungária Ujpest, III. ker. 
Attila, Szegedn erencváros, 
Phöbus Nemzeti, Kispesi-Bu- 
dai, Somogy-Bocskai 

BAJNOKSÁGRA meghivást ka- 
pott a világbajnok magyar Barna 
Győző is. 

KIK VEHETIK IGÉNYBE AZ 
IPARPÁRTOLÁSI TÖRVÉNY 

KÉDVEZMENYEIT? 
(BUCURESTII.) Teodorescu 

ipar és kereskedelemügyi minisz- 
ter javaslatot készitett az iparpár 
tolási törvény meghosszabbitása 
ról. A javaslat értelmében a tör- 
vényt 1935 április 1-ig hosszabbi- 
tanák meg A törvény kedvezmé- 
nyeit csak azok vehetik igénybe, 
akik legalább 20 lóerővel és 35 
munkással dolgoznak. 
........... 

- MÉG 84 HALÁSZ VAN A 
KASPI-TENGEREN SODRO- 
Dó JÉGTÁBLÁN, Astragánból 
jelentik, hogy a Kaspi-lengeren 
veszedelembe jutott orosz halá- 
szok közül mára többet sikerült 
megmenteni, A jégtáblán még 84 
halász van. A repülőgépek raja 
veszi körül a jégtáblát és igye 

a- 

ál torkában levő embereknek, A 
ivatalos megállapitás szerint ed- 

dig 400 ember és 190 lő fulladi 
a tenger hullámaiba 



. 

(ORHEI.) Néhány nappal ez- 
előtt egy hamis 100 lejes ércpénzt 
kobozott el a rendőrség. A pénz 
tulajdonosa követelte, hogy vizs- 
gálják meg, pvajjon a pénz való- 
ban hamis-e, vagy sem? 
A rendőrség többeknek meg- 

mutatta az ércpenzt, azonban 
nem tudta igy sem eldönteni, 
hogy hamis-e, mert a vélemények 
megoszlottak. Ekkor a rendőrség 
az ügyészséghez fordult, ahon- 
nan a pénzt a penzügyminiszté- 
riumhoz küldték fel, hogy ott ál- 
lapitsák meg a pénz hamis, vagy 
valódi voltát. Néhány nappal ké- 
.......................... 

Borzalmas vasutfi 
szerencsétlenség 
Oroszországban 
19 halottal 

(MOSZKVA.) Moszkvatól 8 
kilóméternyire a kazáni vonalon 
berzelmas pasuti szerencsétlenség 

rtént. A 104. számu személyoo- 
at teljes menetsebességgel bele- 
rohant a nyilt pályán Deszteglő 
212. számu vonatba, amelynek 
kocsijai a borzalmas erejü össze. 
ütközés következtében szilánkok- 
ká törtek. A vasuti szerencsétlen- 
égnek az eddigi jelentések sze- 
rint 19 halálos áldozata van, mig 
44 utas sulyosan megsebesült. A 
pizsgálat megállapitásai szerint a 
moszkovai ügyeletes vasuti tisztvi- 
selő gondatlansága idézte elő a 
szerencsétlenséget. A tisztviselőt 
nyomban letartóztatták. 

IZNAPI FOGHÁZBUNTETES 
LETT A VZGE A FELBEMA 
RADT SAKKPARTINAK 

(CLUJ.) Molnár Dezső és Da- 
rolci Gyula helyi lakosok 1053 
október 2-án egyik külvárosi 
korcsmában sakkot játszottak. A 

zmában mint kibic résztvr t 
Darolci Gyula. Való: inileg 

a fiu közbeszólásatól, vagy : 
veszteti sakkpar!i feletti elkese- 
redésből kifolyólag, Molnár De- 
7855 annyira feldühösödöt, hogy 
fel. igrotti és egy bot:al mag akat- 
a verni idősebb Darolci Ősulat 
A feldühödött ember kezéből k. 
avarták a botot s kidobták a 

korcsmából Alig ment azonban 
egy pár lépést, utána fött a part- 
nerc és meg akarta .ni. Mikor 
Mo'nár Dezső észre" te a szán 
Jékál. ráugrott [arolcira és meg. 
fegta a nyakát: Ez azontan nem 
eny edte magát s ninthogv erő 
Sebb is volt, ugy fejbevágia egy 
bor ak hogy az lezsect a földre. 
dő ezben arrafelé jöt. Karok 
Gyula, aki közbelépett, de sze- 
rencsétlenségére éppeu akkor ér- 
kezett a helyszi nérse Daroci Gyu 
la fia is s a hivatlan közbelépőt 
pofonvágta, mard nekieset: a föl. 
dön fekvő Molnárnak és agvba- 
főbe vertee A sulyosan megvert 
embert a mentők szállitották he a 
klinikára, ahol 20 napig feküdt. 
Az ügy a járásbirósághoz került, 
ahol a Hatal Darolcii 100 lej tő 
és 300 lej. mellékbüntetésre, mig 
az apját 10 napi fogházra és 2000 
Hej pénzbüntetésre itélte dr. Gher- 

járásbiró. Az nélet ellen fe- 

Hamis vagy nem hamis. 

térlum szm tudja megállapitani, mzügyminisz 
hogy melyik az igazi 100-lejes 

ebbeztek a a törvényszékhez, 

.e. 

sőbben a pénzügyminisztériumtól[ 
megérkezett a válasz, amely még 
nagyobb dilemma elé állitotta az 
ügyészséget. A pénzügyminiszté- 
rium sem tudta eldönteni, hogy a 
pénz hamis-e, vagy sem s éppen 
ezért javasolja, hogy a pénzt ana- 
lizálás pégett küldjék be az ipar- 
és kereskedelmi minisztériumhoz, 
ahol megállapitják majd, hogy a 
gyanus ércpénz hamis-e? Ugyan- 
ebben az átiratban a miniszté- 
rium azt közli az ügyészséggel. 
hogy a pénz analizálása 440 lejbe 
kerül, amely összeget az analizá- 
lásra küldöit pénzzel egyetemben 

Kizárták a 

riumhoz kell juttatai 

Az ügyészség - tekintve, hogy 
nem rendelkezik a pénz fölött - 
megtagadta a 440 lej beküldését s 
pisszakérte a vizsgálat pégett fel - 
küldött 100 lejest. 

Vajjon. ha a péngügyminiszté 
rium, amely az ezüst száz lejese- 
ket forgalomba hozta, nem tudja 
megállapitani, hogy melyik a va: 
lódi és melyik nem, hogyan lehet 
ezt elvárni a lakosságtól, hogy kü 
lömbséget tudjon tenni a valódi 
és a ami pénzek. között? 

nemesséd rendjéből 
a öéBanyai részről zsidóő 

származásu két Bismarck- 
hercegel 

(BÉCS.) A müncheni „Reichs ! 
FPost jelenti, hogy annak a meg- 
állapitása, hogy ki tartozik vér- 
szerint a tiszta árja német lajhoz, 
a befejezés felé közeledik. Ezt a 
munkát régiségszakértőkkel vé- 
geztetik és minden hémet nemes 
családját századokig visszamenő- 
leg kutatják. Ebben a tekintet- 

! ben az az ujabb szenzációs for- 
dulat állott elő, hogy legujabban 
Bismarck leszarmazottjat. köztük 
Bismarck Ottó herceget, valamint 
Bismarck Gutfried herceget 
zárták a német nemesség rendjé- 
ből, mivel kisütötték, hogy ezek- 
nek dédanyjuk Zsidóasszony volt. 

ei 

Sortüz dördült el Bu! gáriaban 
a munkanélküliek és kommunista 
diákok tüntetéseinél 

(SZÓFIA) Annak ellenére, 
hogy a bulgár kormány rendőrsé- 
gi közegeket rendelt a nagyobb 
iskolákba. Bulgáriában már uj- 
ból kommunista zavargások tör- 
tek ki. Rendkivül sulyos eset tör- 
tént tegnap Sistow városkában. 
Ugyanis még január 18-án egy 
VII. gimnázista tanulót letartóz- 
tattak kommunista üzelmei miatt. 
Tegnap a letartóztatott diákot két [ 
rendőr kisérte át Tirnovoba, ahol 
az ügyészségnek adta át. Ütköz- 
ben azonban az állomás körül a 
két rendőrt a gimnázisták egész 
serege tálnadta meg és ki akarta 
szabaditani iskolatársukat. A 
rendőrök kénytelenek voltak fegy 
vereiket használni, de ugyanek- 
kor az iskolai tanulók között is 
több fegyver dördült el. A gimná- 
zisták és a rendőrök harca már- 
már a gimnázisták győzelmével 

végződött volna, ha az utolsó pil- 
lahaiban meg nem érkezik egy 
erős rendőrkülönitmény, amely 
azután bekeritette a gimnázistá- 
kat és közülük 20-at le is tartóz- 
tatott. 
Más kommunista zavargások 

történtek Filipoliban is. A város- 
háza előtt nagy tömeg munkanél- 
küli gyült össze, akik között sok 
kommunista agilátor is volt. Meg- 
támadták a városházát. A hely- 
szinen nemsokára megjelentek a 
rendőrök, akiket a tömeg kövek- 

rendőrök sortüzet adtak le a leve 
gőbe, majd pedig a tömegnek for- 
dultak. A munkanélküliek, közül 

őrai harc után a rendőrségnek si- 
került a rendet helyreállitani. 
Több mint 100 embert tartóztat- 
tak le. ; 

Fiz osztrák keresztényszociális 
szervezetek csatlakoztak 

az egységes szakszervezelekhez 
(BECS) A keresztény szocialis- 

ta munkásegyesületek, jegnapi 
közgyülésén Kunschak képvis 
beszédet mondoti, amelynek so- 
rán bejelentette közeli lemondá- 
sát. A ketesztény szociális szak- 
szervezetek értekezlete egyhan- 
gulag hozzájárult az elnökség ál- 
láspontjához az egységes szak- 
szervezetek megalakitása tekinte- 

reteket hajlandók megszüntetni 
azzal a föltétellel, hogy az uj egy- 
séges szervezet kifejezetten ke- 
resztény, hazafias közjóléti jelle 

közigazgatási hivatalnokok , 
akik az uj osztrák rendi ál 0 
fogják alkotni. 

az ipar és kereskedelmi miniszté- 

tes letartóztatás után kienged 

ki- 

kel és botokkal logadott. Erre a 

sokan megsebesüllek. Közel egy 

tében. A keresztény szociális ke 

az oszirák rendi alkotmányh, 
csatlakozásra felszólitott 
kozási ágak a következők. 
és erdőipari, nagyipari és báp 
szati, kézmüir ari, kereskede 
pénz- és hitelintézeti s 

ké 

02. fogia 

végül a szabadfoglalkozásua 

lamo 

SZABADLÁBRA HELY ve 
TÉK GARBAI SÁNDOL 

Garbai Sándort, a magyar 
nácsköztársasá egykori el 
tudvalevőleg Bécsben a etl 8 
demokrata forradalom eveté nhi 

után letartóztatták. Az volt a vág Fe 
ellene, hogy részt vett a forrad. 
lom előkészitésében. A később v 
nyomozás sotán nem tudtak sem 
mit sem rábizonyitani és két [ 

a fogságból. Egyuttal azonba A 
kiutasitották, de nyolc napi h kus 
időt adtak neki a távozásra fel 
........., ren 

han TOLVAJT, ZSEBMETSZŐT * fogl 
POLITIKAI BÜNÖSÖKET mél 
ITELT EL A HELYI féln nán 

(cLUl) Pascalaam Demeler sze! 
éves és Pascalaa János 18 éve D0l 
Rogojel községi földészek tolva, 4a 
bandát alakitottak és a környel pal 
beli falvak rémületére egymás Mmin 
után nyolc kisebb-nagyobb loo s7z1n 
pást követtek el. Mind a ketü, mae 
kézrekerült. A törvényszék Pa hban 
calau Demetert egy évi börtönre ideg 
társát pedig öt hónapi elzárásn anta 
itélte. Ma a helyi tábla megerősi lem! 
tette a törvényszék itéletét. hog 
Pop Ioan hunidoarai lakos 1035) Mén 

augusztus 20-án egyik szomszéd kész 
jától ruhafélét lopott. A jogeró poli 

itélet két hónapi elzárás és 3 i. 
jogvesztés. z 
Macsai István 19 éves és mári 

ismerős a neve a bünkrónikába 
Ő az, aki többször lebukott min 
zsebtolvaj. Legutóbb tavalyelőt 
májusban az egyik Ferdinandu 
cipőkereskedésbe ment és egl 
hölgynek ellopta az aktatáskáiál 
amelyben 500 lej polt. A tolva ek 
ügye ma került a helyi itélőtábl E 
elé, ahol a törvényszék 6 hón biül 
börtönbüntetését 3 hónapi 
rásra szállitotta le. Az elélt s ek 
miségi panaszt jelentett be. 
Bondár Imre. Deák Zsigmont 

és öt társa még 1931 juliusba 
kommunista röpceoszlogatás 
ponták magukra a hatóságok / 
gyelmét. A rendőrség letartór1 

fa őket és a törvényszék Bond 

6 hónanpra, társait pedid 2-2 
napi elzárásra itélte. Ma a tá 

helvbenhagyta az első főrum á 

tal mesállapított itélete 

- EGY EVRE ITELTE A HAIl 
BIRÓSÁG A SZÖKEVÉNY KA 
TONÁT. Ma délelőtt a VI. had 
lest birósága Ciucleio Florea 
ezredbeli tüzérkatonát Magya0i 
szágra való szökésért egy éri 
zárásra itélte. 
- AZ ÁLLAMI osztát 

SORSJÁTEK MAI HUZÁSÁN 

EREDMÉNYEI: 300 ezer 
nyert a 26077 számu sorsjegy 
ezer lejt a 54459, 70 ezer 

62406, 50 ezer lejt 12295, 36887. 
62338, 20 ezer leit nyerte ek 14k 

7740, 33820, 35481, 31374. 1 
számu sorsjegyek, Ki fsot 
még 1613 nyereménvt 15 62 fos 

gü legyen. 

(BECS) Moet tették közzé a7ok 
nak a foglalkozási ágaknak 
táját, amelyek 

IGY KÉPZELIK 

elkede sk 

5500 lej között. A huzás 

március eie tart. 

cenzu"


